
Zprávy z indiánského tábora, 2022 

 

19. 7. 2022 

V horkém letním dni začíná další táboření Wakan-Topa. Náš kmen je stále velmi početný 

a z toho máme velkou radost. Usadili jsme se v naší vesnici a rozdělili se do jednotlivých 

rodů. Sotva se trochu utišil ruch způsobený zabydlováním, překvapil celou vesnici zvuk 

flétny se šesti otvory. Před týpím, kde žije Perlička, seděl kdosi pod přikrývkou a vytrvale 

hrál krásné melodie. Po chvíli Perlička vyšla a odhalila, že to pro ni hraje Kroužící Křídlo, 

který by ji rád získal za ženu. Ovšem bude muset přesvědčit Bouřkového Mraka, aby s tím 

souhlasil. Celý kmen napjatě očekává, jak se vše bude vyvíjet. S večerním soumrakem nás 

zvuk bubnu svolal do sněmovního týpí, kde jsme usedli k Ohni Přivítání. Pak klan Tří 

sester zazpíval krásnou ukolébavku a kmen uléhá k první noci letošního táboření. 

20. 7. 2022 

Otec Slunce je stále při síle. Proto jsme si museli  pospíšit, abychom výpravy do okolí stihli 

dopoledne, kdy horko není tak zlé. Zdá se, že v okolí je poměrně klid, jen některé rody 

našly stopy starých skřetích tábořišť a také ke všeobecnému smutku zjistily, že entka, 

která stojí nedaleko od naší vesnice, je poškozena zlými lidmi nebo skřety. Budeme nadále 

ve střehu, ale zdá se, že bezprostřední nebezpečí nám nehrozí. Mohli jsme tedy spokojeně 

užívat slunného dne. Celý kmen ovšem zajímalo, jak se vyvíjejí námluvy Kroužícího 

Křídla. Válečník se snažil přesvědčit Bouřkového Mraka, že si zaslouží jeho dceru 

Perličku. Postupně přinášel před Mrakovo týpí další a další dary. Podle zvyku prérijních 

indiánů se čekalo na to, kdy si otec nevěsty odnese dary do svého obydlí. Trvalo to celý 

den a teprve v podvečer se táborem rozlehl radostný pokřik Kroužícího Křídla, který si 

všiml, že jeho dary byly přijaty. Mrak oznámil kmeni, že v neděli bude svatba a všichni se 

na tento okamžik začali těšit. Po nějakém čase svolal Hwa Ikpi, náš šaman, ty, kteří ještě 

nemají své pravé jméno, aby vyrazili do okolních lesů na meditaci. Těšíme se na jejich 

návrat a jsme zvědavi, až se nám představí při Ohni Nových Jmen.  

21. 7. 2022 

Ráno byly vyhlášeny zkoušky do dvou našich významných klanů - Psích Válečníků a Tří 

Sester. Jsme zvědaví, kolik nových členů po náročných zkouškách tyto spolky získají. Po 

poledním jídle přišlo tolik vyhlížené ochlazení a svlažení mírným deštěm. Později se 

ukázalo, že dorazil náš přítel Josef, co přináší vodu, který tím potvrdil své schopnosti. 

Když se opět vyčasilo, mohli jsme se věnovat různým hrám - oblíbenému Hu-tutu a nové 

hře, kterou připravil Vlk s Hadačem. Byl to příjemný den. 

23. 7. 2022 

Pátek - čtvrtý den táboření: Užíváme si klidných dnů. Dopoledne Čáp naučil mladé 

bojovníky a squaw novou hru na Štít a tomahawk. Odpoledne se všechny rody utkaly v 



zajímavé hře, která probíhala celá v lese, jenž nás ochránil před slunečním žárem. V 

podvečer přišlo radostné překvapeni - Klan Lovců se vrátil ze své výpravy z dobrou 

kořistí. Přinesli mladého divočáka, z jehož masa uděláme výživný pemikan, který se bude 

hodit v časech nouze. Můžeme spokojeně ulehnout ke spánku.  

23. 7. 2022 

Pokračujeme ve zkouškách do klanu Psích Válečníků a Tři Sester. Kromě toho se chystá 

oblíbené kukadlo a hrají další hry. Pod vedením dospělých válečníků se také začalo střílet 

z luku a házet nožem nebo tomahawkem. Odpoledne k velké radosti mnohých byly 

vyhlášeny zkoušky do klanu Koňských Lidí. Perlička a Tate Witko ukázaly malým 

válečníkům a sqauw, jak se dá krásně spolupracovat s Rimejkou a Šagim, čtyřnohými 

členy klanu. Večer jsme se pak sešli k Ohni Nových Jmen, jednomu z našich 

nejdůležitějších obřadů. Náš šaman HwaIkpi naplnil medicinové váčky těm, kteří získali 

své pravé jméno. Od teď do našeho kmene patří Poraněný Havran, Divoká Růže, Bílý 

Květ, Vlaštovka, Čaksíwin nebo Černé Pero. Máme z toho radost.  

24. 7. 2022 

Nastal dlouho očekávaný den indiánské svatby. Všichni ještě dokončovali přípravy, ale 

našel se čas i na jinou zábavu. Bouřkový Mrak vyhlásil utkání v bagattaway, neboli v 

lakrosu a také soutěž v lukostřelbě. Ceny byly lákavé a tak se našlo mnoho soutěžících. 

Lakrosový zápas byl jedním z nejlepších a nejurputnějších, co náš kmen pamatuje. 

Nakonec zvítězil Itunkala a jeho spoluhráči. 

Také lukostřelci se tužili jak se patří. Liščí kožešinu si nakonec odnesla Zaječí Tlapka. 

Potom ještě Bílý Jelen se svojí rodinou připravili lukostřeleckou štafetu, která byla 

určena  hlavně pro menší bojovníky a squaw, kterým přinesla spoustu sladkých odměn. 

Konečně nastal vhodný čas pro svatební obřad. Těžko popisovat jeho podrobnosti - byl 

zkrátka skvělý. Náš kmen i hosté z rodu Valarim byli oblečeni ve svých nejlepších 

oděvech a přinesli novomanželům krásné dary. Perličku a Kroužící Křídlo bude provázet 

požehnání Velkého Tajemství a my se radujeme spolu s nimi. 

Radostný den byl završen tím, že klan Psích Válečníků získal nového člena. Ten, co 

naslouchá trávě je novým členem tohoto významného klanu.  

25. 7. 2022 

Naši vesnici obýváme už nějakou dobu. Proto jsme se část dnešního dne rozhodli věnovat 

velkému úklidu. Po jeho skončení jsme se pustili do rodové hry v lese, protože sluneční 

kotouč nás dnes opět nešetřil. Část odpoledne jsme strávili ve stínu u potoka při kytaře a 

písničkách. Den zkrátka plynul velmi příjemně. V příhodný odpolední čas jsme započali 

přípravy místa pro Tanec Slunce. Lidé z Klanu Bubnů rozezvučili velký kmenový buben a 

při jejich zpěvu začaly jednotlivé rody přinášet krásně ozdobené dřevěné kůly. Náhle však 

byl obřad přerušen nemilým vpádem. Mezi nás se vřítil rohatý a chlupatý tvor, který 



zmateně mečel, mával okolo sebe holí a rozmetal nás na všechny strany. Marně jsme se ho 

snažili zastavit. Už už jsme vyráželi k jeho pronásledování, když spěšným krokem do 

vesnice vstoupila vysoká rudovlasá žena. Hned nám začala vyčítat, že jsme podivného 

tvora nezastavili a nechytili. Je to prý nebezpečný zloduch, kterého ona už dlouho marně 

pronásleduje. Nabídla nám bohaté odměny za jeho dopadení. Prohlásila o sobě, že je 

mocná a dobrá čarodějka, ale odmítla nám prozradit své jméno. Váháme zda ji uvěřit, ale 

jisté je, že pokud chlupatého rohatce nechytíme, nebudeme moci náš obřad dokončit. Poté 

co čarodějka odešla vyslali jsme po stopách uprchlíka naše lovce Divoké Kočky a Psí 

Válečníky. Vrátili se ale s nepořízenou. Rozhodli jsme se postavit hlídky a posílit jezdecké 

schopnosti klanu Koňských lidí. Zítra budeme také cvičit lukostřelbu a tichý pohyb v lese. 

Musíme prostě udělat všechno pro to, abychom nezvaného divocha polapili. Jestli ho pak 

vydáme neznámé čarodějce, se ješte uvidí. 

26. 7. 2022 

Jak jsme včera dohodli zahájili jsme den výcvikem v lukostřelbě a v jezdeckém umění. 

Nyní již má každý člen kmene alespoň základní schopnosti vystřelit šíp a dostat se do 

koňského sedla. To nám zabralo poměrně dost času a najednou bylo pozdní odpoledne, 

čas, kdy zvěř vychází ze svých úkrytů. Usoudili jsme, že bychom v tuto dobu mohli někde 

nachytat i divokého rohatce, kterého nutně potřebujeme zajmout. Lovecké výpravy se 

vydaly do všech směrů. Tu, kterou vedl Ithunkala, čekalo velké překvapení. Nenarazili 

totiž na jednoho, ale na tři rohaté chlupáče, kteří proběhli mezi našimi lovci, srazili řadu z 

nich na zem a zmizeli v houští, kde jediným skokem překonali široké koryto potoka. 

Marně se je na koních snažili dostihnout Mrak s Perličkou. Když se všechny výpravy sešly 

ve vesnici, dospěli jsme po dlouhém rokování k názoru, že náš rohatec byl patrně 

pronásledován dvěmi jinými, kteří nejspíš slouží nadále čarodějnici. Hlavně si však 

myslíme, že silou tohoto tvora nedokážeme přemoci. Budeme muset použít lest a nastražit 

nějaké pasti. Nějaké nápady už máme, zítra se je pokusíme uskutečnit. 

27. 7. 2022 

Dnes nám příroda připomněla, že horké a suché dny nejsou napořád. Déšť naštěstí 

zakrátko přešel, a tak jsme vlastně rádi, že spláchnul prach. Naše týpí jsou ostatně dobře 

vybavená a odolná i proti delší nepřízni počasí. Když se slunce vrátilo nad naši vesnici, 

pustili jsme se do výroby sítí, do nichž se chceme pokusit chytit rohatce. V pozdním 

večeru jsme s hotovými sítěmi vyrazili na lov. Výpravu však cestou překvapil křik a volání 

o pomoc, které se ozývalo z lesa. Spěchali jsme tam, protože jsme poznali, že je to hlas 

Ještěrky. Viděli jsme, že je zavalena obrovským kmenem. Než jsme se k ní ale dostali, 

vynořil se z lesa spěchající rohatec. S překvapivou silou a rychlostí odvalil kmen a pomohl 

Ještěrce na nohy. V zápětí s poplašeným mečením velikou rychlostí odběhl. Vrátili jsme se 

do vesnice celí popletení. Je tedy rohatec zlý nebo dobrý? Postavili jsme hlídky a u ohňů v 

týpích přemýšlíme jak tuto nejistotu odstranit. 

28. 7. 2022 



V prvním poradním kruhu jsme znovu rokovali o tom, jak se dál pohnout směrem k 

uskutečnění velkého Tance Slunce. Jednak potřebujeme chytit rohatce, jednak je třeba i 

připravit další části obřadu. Co se týče rohatce, hodláme cvičit se sítěmi a připravit mu 

nějaké pohoštění jako návnadu, u které umístíme vzkaz psaný obrázkovým písmem. 

Všechny rody na tom hned začaly pracovat. Dále probíhají zkoušky do klanu Lovců a 

Koňských lidí a klan Tří sester po poslední zkoušce získal nové členky. Máme z toho 

radost. Odpoledne Černý Jestřáb rozbalil svou bohatou sbírku hromových holí a 

zájemcům, kterých bylo mnoho, ukázal jak se z těchto věcí střílí. V pozdním odpoledni 

jsme po okolí rozmístili návnady a obrázkové vzkazy a s napětím očekáváme, zda k nám 

rohatce přilákají. Sluneční kotouč už jen slabě osvěcoval lesní stezky, když se na ně vydali 

všichni mladí bojovníci, aby se pokusili získat nový kmenový oštěp pro Tanec Slunce. 

Úkol to byl velmi těžký, protože oštěp střežili všichni dospělí válečníci, kteří svým 

mladším bratřím připravili různé překážky a nástrahy. Úspěch slavil mladý bojovník 

Strom, který se dokázal vyhnout i bambulkovým šípům vystřelovaným dospělími 

lučišníky. Ve vesnici sice nedokázal svou trofej uhájit, a tak se o právo střežit kmenový 

oštěp podělí s Tím Co Naslouchá Trávě, ale i tak je údpěch Stroma velký a kmen ho 

odměnil pochvalným jásáním. Znovu jsme postavili hlídky a čekáme, co přinese tato noc. 

29. 7. 2022 

Hned od rána jedenáctého dne táboření zájemci do klanů dokončovali zkoušky. Klan 

Koňských lidí  přijal tři nové členy. Po dopoledním jídle jsme zdokonalovali lov s pomocí 

sítě, což se nakonec ukázalo jako dobrá zábava pro celý kmen. Nemile nás překvapila 

návtěva neznámé ženy, která se prohlásila za pomocnici rusovlasé čarodějnice a velmi 

drze a úporně nás chtěla přesvědčit, abychom její paní neprodleně ulovili satyra. 

Nepůsobila na nás příliš důveryhodně, proto opět nedošlo k žádné dohodě. Na to od nás 

podivná žena odešla směrem k vesnici Valarim. Po krátkém rokování jsme se usnesli, že na 

našem plánu nic nezměníme a pokusíme se získat satyrovu důvěru, abychom s ním mohli 

promluvit. Odpoledne jsme procvičili náš sluch při další rodové hře a také Hignawaton se 

Zpívající Flétnou otevřely své tržiště se vzácnými a užitečnými věcmi, za které mohou 

válečníci a squaw směnit své zlaté valounky. Za soumraku vykonal šamanský učedník 

Modrá Mlha malý obřad, při kterém požádal naše posvátná zvířata o pomoc. Obřad se 

vydařil a po setmění skutečně vběhl satyr do naší vesnice za hlasitého mečení a opět 

uprchl. Byl totiž pronásledován tlupou skřetů, kteří po nás požadovali jeho vydání. Snažili 

se vyjednávat a my jsme jim nemohli ani nechtěli vyhovět. Z jejich nesouvislé řeči 

vyplynulo, že mají za satyra přislíbeno velké bohatství. Uprostřed ležení proběhla 

nepřehledná potyčka a za pomoci našich přátel Valarim se nám podařilo vypráskat skřetí 

tlupu z naší vesnice. Ošetřili jsme zraněné, posílili hlídky a usoudili jsme, že se zřejmě 

čarodějnice snaží uplatit kde kono, aby satyra získala. Uleháme ke spánku a zůstáváme 

ostražití. 

30. 7. 2022 

Po probdělé noci jsme se ihned ráno vypravili ověřit, zda satyr ochutnal něco z našich 

návnad a zda neodpověděl na naše zprávy. Neobjevili jsme však nic zvláštního. Po nočních 



událostech jsme usoudili, že je více než dobré cvičit se v boji muž proti muži. Výcviku se 

ujal zkušený válečník Zubr. Také neustáváme v přípravách obřadu Tanec Slunce, dnes 

byly podrobeny zkoušce všechny squaw. Největší obratnost, rychlost a důvtip prokázala 

Kobylka a získala váček se vzácnými semeny, která jsou pro obřad nezbytná. Po poledním 

jídle musely všechny rody při další rodové hře prokázat schopnost rozdělat oheň a dobře o 

něj pečovat. Mladí válečníci a squaw změřili síly s dospělými ve hře na hututa. Doneslo se 

nám, že služebnice čarodějky navštívila také vesnici Valarim a pokusila se je za úplatu 

získat pro svoji věc. Věříme, že budou rozumní a nepoznamená to naše letité přátelství. Za 

soumraku proběhla další zkouška pro uchazeče do klanu Bubnů. Jejich dunění nás posiluje 

a pomalu se ukládáme k snad klidnému spánku. 

31. 7. 2022 

Musíme ještě připomenout zlý zážitek ze včerejší noci. Početné tlupě skřetů se podařilo 

obelstít hlídku, pronikli až do vesnice a dokonce se jim podařilo vstoupit i do některých 

týpí. Nastal veliký zmatek a boj po celé vesnici. Na pomoc nám přiběhli Valarim a 

společně jsme skřety vypudili. Ráno jsme se na základě toho rozhodli, že musíme zlepšit 

schopnosti hlídky a také naše bojové dovednosti.  

Potom se vrátil Bouřkový Mrak ze své výpravy za babou Antraxou. Tato naše stará 

nepřítelkyně mu výměnou za bohaté dary prozradila co ví o rudovlasé čarodějnici a 

rohatcích. K našemu rozhodování kdo je dobrý a kdo je špatný to však příliš nepomohlo. 

Pustili jsme se tedy do bojového výcviku a po jeho skončení jsme vytáhli na výpravy proti 

střetům. Chtěli jsme využít toho, že za bílého dne jsou přeci jen o něco slabší. Jednu z 

výprav skřeti skutečně napadli. Rod Špičatého Kamene přepadli čtyři bojovní skřeti. 

Nevypadalo to vůbec dobře. V tom se z lesa vyřítil rohatec a rychle skřety zahnal na útěk. 

Říkal, že našel naše vzkazy a že s námi chce hovořit. Ve vesnici nám pak těžkopádnou řečí 

vysvětlil, že čarodějnice zotročila řadu jeho druhů a jemu se podařilo uniknout. Je ochoten 

napravit svou chybu a pomoci nám dokončit obřadní Tanec Slunce. Potom s mečením 

rychle odběhnul. Nyní již máme jasno. Rohatec několika činy ukázal, že mu můžeme 

věřit. Tím je pro nás věc uzavřena a můžeme znovu chystat náš velký obřad. Jen nesmíme 

zapomenout, že skřeti jsou stále v okolí a touží získat odměnu vypsanou na rohatcovu 

hlavu.  

1. 8. 2022 

Dnes jako každý rok jsme úspěšně prošli kontrolou hygienické stanice v Karlových 

Varech.  Obě naše vesnice i vše, co k nim patří, byly shledány bezvadnými. 

1. 8. 2022 

Není úplně snadné zachovávat ostražitost teď, když víme, že rohatec je náš přítel a nijak 

nás neohrožuje. Nesmíme ovšem zapomínat, že skřeti jsou stále v okolních lesích a jsou 

nebezpeční. Proto Ithunkala vyhlásil výborné cvičení v bojové lukostřelbě - zápolení s 

bambulkovými šípy. Nezapomněli jsme ovšem ani na to, že musíme dokončit náš velký 



obřad. Otec Slunce se před námi většinu dne skrýval, ale ve chvíli, kdy Hignawaton, žena 

šamana, zapálila vonnou šalvěj, rozzářilo podvečerní slunce celou oblohu. Netrpělivě jsme 

se rozhlíželi, jestli se objeví rohatec, aby odčinil svou chybu. Nezklamal. Jednotlivé rody 

za dunění bubnů nesly své kůly na vybrané místo a rohatec uctivě a trochu netrpělivě 

přešlapoval opodál. Ale ouha! Do vesnice vtrhla rudovlasá čarodějnice v doprovodu dvou 

věrných rohatců a zvláštní bytosti, která patrně také patří k národu satyrů. Čarodějnice 

nás zuřivě proklínala a vyhrožovala nejstrašnějšimi tresty za to, že jsme pro ni nechytili 

rohatce. Pak mávla rukou a z houštin se vyrojila tlupa strašlivých skřetů dobře 

vyzbrojených a vybavených železnou zbrojí. Marně se Psí bojovníci snažili udržet vstup 

do vesnice, zatímco všichni ostatní spěchali pro zbraně. Skřeti nás krok za krokem 

zatlačovali k našim týpím a ani statečnost všech bojovníků je nedokázala zastavit. Divoké 

Kočky se nerozvážně vrhly přímo na čarodějnici a všechny do jedné byly v bolestech 

sraženy k zemi. Naštěstí jim klan Tří Sester přímo v boji pomohl z nejhoršího a zachránil 

je tak před smrtí. Poslali jsme pro pomoc do vesnice Valarim. K naší radosti se v krátké 

chvíli objevili válečníci spřáteleného lidu, ale radost se ihned proměnila ve zděšení. 

Valarimům tekla z úst černá pěna a rychle se připojili k nepřátelským skřetům. Vypadalo 

to beznadějně. Po chvíli přispěchali i zbývající Valarim, kteří se přidali na naši stranu. Ale 

ani tak jsme nemohli nepřátelům odolat. V nejtěžší chvíli zaduněli naše bubny a dodávali 

válečníkům odvahu a sílu. Ale ani to by nestačilo, kdyby na bojiště nevtrhnul veliký 

rohatec s dlouhým karabáčem. Jakmile s ním zapráskal, očarovaní Valarim padali k zemi a 

skřeti začali kolísat. Byl to zřejmě vládce rohatců, protože všichni jeho druhové se k němu 

s radostným mečením seběhli. Skřeti zbaběle opustili bojiště a čarodějka se musela pokořit 

před našimi rohatými přáteli. Jejich náčelník k nám promluvil - ujistil nás, že čarodějka už 

nikdy nebude škodit a že rohatci jsou od této chvíle našimi vděčnými dlužníky. Očarovaní 

Valarimové, v nichž ještě zřejmě koloval jed jejich pavoučího nepřítele, byli odneseni do 

vesnice a vyléčeni. Po velikém jásání jsme se odebrali k večernímu jídlu, které pro nás 

připravil náš znamenitý kuchař hobit Pallin. 

2. 8. 2022 

Nadešel den, kdy zbaveni všeho nebezpečí snad konečně dokončíme Tanec Slunce. Než 

ovšem nadejde ten správný okamžik bavíme se různými hrami. Konečně sluneční kotouč 

došel na obloze na správné místo, zaduněly bubny a každý rod vstyčil svůj ozdobený kůl. 

Mladí bojovníci předvedli celému kmeni náš mocný oštěp a pak byla zaseta semena za 

pomoci klanu Tří Sester. Tím bude zajištěna obživa pro další roky. Potom Kvítí Na Louce 

zatančila motýlí tanec a Ithunkala s Netopýrem tanec trávy. Do tanečního prostoru pak 

vstoupili i Rimejka a Šagy, čtyřnozí válečníci klanu Koňských lidí, a dvakrát obtančili 

kruh. Na to celý kmen ruku v ruce zatančil kruhový tanec a pak jsme jeden po druhém 

prošli branou symbolizující nový život. Tím byl celý obřad zakončen. Obnovili jsme tak 

svoji medicínu i spojení s Velkým Tajemstvím. Radost v celém kmeni je veliká. S večerním 

soumrakem ještě klan Bubnů vyhlásil svou poslední zkoušku a pak jsme ulehli ke 

spokojenému spánku. 

4. 8. 2022 



Vraťme se ještě ke včerejšímu dni. V horkém počasí se držíme poblíž našeho potůčku. 

Válečníci Valarim Eryr a Tirno vyhlásili velké klání, jehož se mohli zúčasnit i naši. Dařilo 

se jim a Buk s Netopýrem postoupili až do závěrečného kola. Odpoledne proběhla zvláštní 

rodová hra, kterou vyhlásili naši kuchaři. Bylo nutné rozpoznat zvláštní chutě se 

zavřenýma očima. A pak už se přiblížil večer a s ním slavný hodokvas. Zahořel veliký 

oheň u nějž se do noci vesele křepčilo za svitu pochodní a zvuku hudby potulných 

muzikantů. Bylo to skvělé.  

Dnes nás Otec Slunce opravdu nešetřil, ale i tak jsme uskutečnili spolu s Valarim utkání v 

naší hře hutut a v jejich Semelstromu. Následovalo závěrečné kolo klání bojovníků, kde 

jsme viděli mnoho odvahy a bojového umění s různými zbraněmi. Pak už se všichni těšili 

na veliké kukadlo. Jedno proběhlo u nás pod vedením Čápa a Hadače, druhé u Valarim. 

Obě kukadla nás velmi pobavila. S večerem jsme zapálili oheň ve sněmovním týpí. 

Nejprve došlo na udělování práva nosit orlí pero. Za úspěchy v klání u Valarim ho dostal 

Kroužící Netopýr, za odvahu v boji Ležící Laň a za získání váčku s posvátnými bylinami 

Kobylka. Pak už zněly písně a nakonec slova na rozloučenou. Uléháme ke spánku v naši 

vesnici, v tomto roce naposledy. 

23. 8. 2022 

Ha, ještě zjišťujeme, že chybí důležitá zprávička z posledního, odjezdového dne. Doplňme 

ji tedy: 

Po celé táboření mezi sebou soutěžily jednotlivé rody v nejrůznějších zápolení. Za své 

úspěchy hromadily do ušitých váčků velké skleněné kuličky. Váčky jsme ještě před 

odjezdem zvážili na jednoduché váze a zjistilo se, že nejtěžší je váček roku Poštolky a 

Úsvita! Mladí bojovníci a squaw z tohoto rodu si díky tomu mohli vybrat cenné a krásné 

dárky z našeho tržiště! 

A pak už jako každý rok všichni radostně křepčili za zvuku Mrakovy kytary - tentokrát si 

s ním zahráli i Kadeřavá Hlava, Hadač a Čáp. Ano, zpívali a tančili jsme radostně, přestože 

nám bylo líto, že táboření končí a my se musíme rozloučit. Radost totiž máme z toho, co 

jsme prožili, a těšíme se na další setkávání! 

Potom přijely velké samohyby na přepravu mnoha osob najednou a nastal čas, abychom si 

řekli Onen ki wahi! 

 


